

编读 >

错了就改

●10月28日A14版《软面条呛进气管,老人险丧命》按语:“但老人相对于普遍成年人也较多发”,“普遍”应为“普通”。

●10月29日B3版《七旬老人记下〈岳父那一家〉》第三段《岳父这一家》应为《岳父那一家》。

●10月29日B7版《<孟姜女纪铭>:传说与现实之间》第二段:“其中记载了孟姜女的简要身世和她为夫哭到长城的感人故事”,“哭到长城”应为“哭倒长城”。

●10月30日B3版《乌龙茶与乌龙球》第六段:“发现放了一个晚上的鲜叶,边上生出红色,细细一问”,“细细一问”应为“细细一闻”。

●10月31日A14版《儿媳改嫁,公婆“抢走”孙子孙女》第三栏“所以孩子在他们哪里生活得更好”,“哪里”应为“那里”。

●10月31日A16版《当心骗子冒充燃气公司上门坑钱》第一段“青岛芝罘区”应为“烟台芝罘区”。

●11月1日A16版《亚洲多国布控防埃》第二部分“印度:防控形式最令人担忧”,“形式”应为“形势”。

●11月4日A6版《九个月1.4万人野路登泰山被拦》第一部分:“景区共拦截15538多名驴友及各类违规进山人员”,“15538多名”应为“15538名”。

●11月4日A14版《查办省部级专案已达20件》第三段“山东省高检院”应为“山东省人民检察院”。

(感谢读者祝建波、潘京华、周而复始、周广清、刘学英、崔屹、朱永胜、周欣源的批评指正)

来稿请投qiwbdz@163.com

犯罪分子

刘允辉:10月27日A10版《加工销售病死鸡鸭赚黑心钱》最后一段:“昌乐人民法院根据各犯罪分子的犯罪事实、性质、情节和对于社会的危害程度,依法定刑量罪”。这里有两点不妥:一是“犯罪分子”应为“犯罪嫌疑人或嫌犯”,在法院判决或判决未生效之前不能称为“犯罪分子”;二是“定刑量罪”应该是“定罪量刑”,只有定了罪才能按罪量刑,罪名不可以“量”只能“定”。

编辑者说:全篇多处都称“嫌犯”“嫌疑人”,但最后一段晚节不保直呼“犯罪分子”。法院既已判决,“生产、销售有毒、有害食品罪”之罪名及没收非法所得并处罚金等项内容也不应该省略。

56式冲锋枪

周雪平:10月30日B1版《给基干民兵拍照》第三段:“骨干民兵每人配发一支56式冲锋枪,一有任务,全副武装立即出发上阵”。但照片显示,民兵手持的是“54式冲锋枪”,不是56式。

如此数字表达

你说我说

编辑者说:外行人看热闹,内行人看门道,其实54式冲锋枪和56式冲锋枪的外形区别还是比较明显的。感谢指正。

工资帽

信鹏:10月30日A28版《牛马大战旧瓶装新酒》第三段:“如果考虑到两年后工资帽将大幅度上扬,现在这个数目显然非常划算”,句中“帽”字多余应删除。

编辑者说:在美国NBA,“工资帽”是最著名的工资限制条款,根据NBA前一年总收入的48%作为NBA球队工资总额,再除以NBA29支球队,得出的平均数就是当年的“工资帽”,球队花在球员身上的工资总额不得超过这个数字。

刘学英:11月1日A8版《64岁老人轻生,23岁特警飞身跳河救人》文中第二栏第六行:“李杨边跑边脱衣服,到了水边把鞋子一脱,飞身跳入水中,向老人游过去”。从配图看李杨飞身跳水时像是穿着鞋,但图片不是很清楚。

编辑者说:读者在认真核实稿件及图片的每一个细节,所以,见报稿件的每一个细节都应经得起推敲。跳水特警的脚掌是弯的,不可能穿着鞋。穿鞋游泳也不符合游泳常识,受过训练的人不会穿鞋跳水。

狗狗我的朋友

在大人眼中,狗狗是可爱的宠物;在孩子眼中,狗狗是平等的伙伴。看看这个小朋友,他和他的狗狗,是多么融洽亲密啊!

摄影 孙守利



齐鲁晚报 ZQWB 同里公益 天天正能量

视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益



作者:杨礼杰

读报杂记

每天的报纸

又是驴友,又是一名女驴友制造的新闻——11月4日A5版《致命野游》描述了这样一个女汉子:她从一条“野路”偷偷摸摸登泰山,又从百米几近垂直的悬崖上坠落20米,肋骨骨折,骨盆骨折再加气胸,虽然捡回一条命,但动用70多人搜救30小时,这期间肯定有不少可歌可泣的故事发生,但这些都不是我们应该关注的重点,我们要关注的重点是:因为这些人的鲁莽违规,无谓地耗费国家大量人力物力,这些人应该做出赔偿并受到严厉处罚。

4日A7版,说的是我省7家4星级以上酒店主动申请“摘星”。从前是蜂拥“上星”,现在是自请“摘星”,酒店经营心态和定位的变化天翻地覆。其实,我们是共产党领导的社会主义国家,又是长期难以改变的“发展中国家”,忽然冒出那么数不清看不明的高档星级酒店,这本身就很不正常。说到底,高档酒店的主渠道是公款消费,现在,星级酒店的自请“摘星”,只能说是正本清源,恢复常态。

在每一个人的生命旅程中,总会遭遇几起惊心动魄的大事,最能让你惊心动魄的,莫过于你忽然知道自己身患癌症。癌症在身,一定是生死永诀,所有的美好转瞬间烟消云散。但是,有这么一位癌症患者,她在11月4日的“生命周刊”上却写下了这样的标题:我与癌症握手言和。这位署名“韶华”的作者,因为化疗放疗脱光了头发,在经历了恐惧和崩溃之后,心态逐渐平复下来,然后到驾校学开车拿驾照,又在自家的院子里种花种草,仅百合就有20多种。花事不断,心情灿烂,无论在生命的路上还能走出多远,她所关注的已不再是癌症如何如何,而是生活的美丽。作者所述,不是什么重大题材只是亲身经历,但它带给每个人的,却是心灵深处的深深震撼。

每天的报纸,总有不少内容令人感慨良多,足以说明我们的“作品”还是十分耐读耐看的。□盖方鸣

有你,才幸福! @关爱留守儿童!